

**长跑猝死事件曝出后,无锡职业技术学院将晨练改为做体操**

无锡职业技术学院坐落在太湖之滨,是一所隶属于江苏省人民政府、服务于制造业的公立专科学校,拥有全日制在校生1万多名。学校在上月入冬以后,就开始组织所有学生晨练,内容就是带着学生在校园里跑步。然而,11月18日,广州一21岁男子在一场比赛中不幸猝死,当这一消息还萦绕在人们耳边时,11月27日,又有报道称上海一名大三学生在1000米体测后猝死。在此背景下,无锡职业技术学院也迅速作出了反应,将原来的晨跑改为了做体操。由于男生1000米和女生800米是必测项目,因此长跑测试照常进行,但学校要求老师操作时要更加谨慎。

**学校怕出事  
晨练取消长跑**

学校冬季晨练取消长跑引争议

无锡市学校管理中心提供

**观点交锋****学生:**

做操的效果没跑步好

学校此举在该校学生中引起了一定的反响。学生小叶告诉记者:“以前晨练一般是早上7点开始,在学校里跑步,虽说只有10多分钟,但跑完身上也已经暖和了。上个月快结束的时候,学校突然将跑步改成了做操,学生就在原地做做伸展运动等等,时间也就是10来分钟,做完以后手脚还是冰凉的。而且很多同学可以趁机偷懒了,想做就做,不想动就站那,反正人多,老师看不见。我觉得做操的效果根本没法跟跑步相比,做操更像是摆个形式,达不到锻炼的效果。”

随后,记者又采访了一些学生,有人对晨练持无所谓的态度,认为学校安排了就参加,至于什么项目并不关心。也有学生和小叶的想法一样,认为既然晨练了,就要选效果最好的运动。

**市民:**

晨练何必非要跑步

记者就此事也采访了一些市民,其中七成认为,长跑应是学校冬锻的最好选择,因为跑步能让学生全身都活动开,而且学生不容易偷懒,真正让每个学生都锻炼到身体。“长跑猝死的毕竟只是少数身体存在隐患的人才会出现的情况,学校不应该只因为出现了两起长跑猝死事故,就否决了这么好的冬锻运动。”市民王先生说。而其余人则认为冬锻也可以选择其他运动,如做体操、跳绳、踢毽子等等,并不一定非要跑步。“跑步确实容易生病,学生跑步出汗了,又不能立即换衣服,不注意的话很容易感冒,所以学校此举可以理解。”市民陆先生说。

**老师:**

大多认同冬季晨跑

那么,无锡其余学校都是如

**新闻链接 近年长跑猝死案例**

2012年11月27日,有报道称上海一名大三学生在1000米体测后猝死;  
2012年11月18日,广州一21岁男子在一场比赛中不幸猝死;  
2011年2月21日,广东省惠东高级中学一男生长跑后猝死;  
2010年3月12日,有报道称湖北一初三女生体育课跑400米猝死

现代快报记者 徐振

**本地调查**  
**南京中学生  
“跑操”不间断**

南京初高中生,冬季跑步吗?

南京市教研室体育教研员告诉现代快报记者,南京初高中,普遍在上午的大课间时间,安排了“跑操”。“有的甚至是上午跑一次,下午也跑一次。”一般一次至少5分钟,有的要跑到七八分钟。前面有热身运动,跑完后有放松的活动。“有些学校,春秋季节也坚持跑。”教研员表示,对有一些疾病,或身体不适的学生,老师也会特别关注,不能跑的不会让他们去跑。对于能跑的学生,天天坚持,体质会越来越好。

“其实跑的速度不快。”一位初中女生说,因为大家都在跑,全校的学生又多,所以学校划分了几块区域,大家在自己的区域里慢跑。如果女生遇到特殊身体状况,跟老师打个招呼就可以免跑。

南京一所高中的体育教研组组长说,学生们一天两次,累计能跑1600米。而一些学校,以前学生跑个几百米就吃不消,天天跑了以后,上千米都不在话下了。

**南京小学生  
流行慢跑  
体育游戏玩“混搭”**

银城小学体育教师吴悦表示,现在,每天上午的30分钟大课间活动,孩子们都是跑进场的。“进场5分钟,孩子们慢跑到自己的位置,再在原地跑一跑,然后再形成椭圆的队伍,再跑一跑。”吴悦介绍,长跑是“冬三项”之一,孩子们每天还要跳绳、踢毽子。“不在乎有多快,关键是一种持续的锻炼。”而在体育课上,开头也是慢跑5分钟。下午,则有更多的有趣的球类运动加入。

据悉,南京的小学也多采用这样的形式,冬季有课间慢跑,再加上各种校本体育游戏,让孩子爱上锻炼。

现代快报记者 黄艳

**一个月44次拥抱****扬州一幼儿园  
收“拥抱费”?**

近日,一则网帖引发了众多扬州网友的关注,网帖中提出的新鲜名词“拥抱费”着实让众多网友有些“大跌眼镜”,而所谓的“拥抱费”,该网友称“就是每天父母送宝宝去幼儿园的时候,老师在校门口拥抱宝宝一下,下午放学的时候,父母接宝宝前,老师拥抱下宝宝,说再见。一个月22天上学,44次的拥抱,价值80元。”不过,对于“拥抱费”的说法,幼儿园方面给出了坚决否认。

**网帖:江都有幼儿园收“拥抱费”?**

12月6日,江都当地论坛上出现一则标题为《江都有幼儿园收“拥抱费”吗?围观商贸城的幼儿园!》的网帖。网友“mich1981”在帖子中称,“朋友的女儿在商贸城幼儿园上小班,今天聊天得知该幼儿园每个月收取80元的“拥抱费”,就是每天父母送宝宝去幼儿园的时候,老师在校门口拥抱宝宝一下,下午放学的时候,父母接

宝宝前,老师拥抱下宝宝,说再见。”该网友还表示,“幼儿园老师特意介绍了这个拥抱的好处,能给孩子信心,能给孩子温暖,能给孩子好心情等等!父母总不想自己孩子例外,基本都老老实实地交了80元拥抱费。没想到幼儿老师的一个简单拥抱也能作为商品出售,而且价格还不菲。一个月22天上学,44次的拥抱,价值80元。”

**网友热议**

“拥抱费”这个名词着实有些“新奇”,在网络上引发众多网友的热议和转发。  
网友“eleveqi”表示:“呵呵,真是无奇不有啊。”  
网友“萤火虫”说:“世界末日真的到了吗?雷人的花钱的拥抱。”  
网友“华东小文”则有些怀疑:“应该不可能,肯定有误会的。沟通,求真相。”  
网友“我爱大小眼”则表示:“想法不错,但是不应该收费,没有收费的理由吧。”

**园方说法**

江都童之梦幼儿园被曝收取“拥抱费”

收的是“精品园项目”费用

记者联系上这名网友了解到,在这家幼儿园上学的是自己朋友的女儿,在一次聊天中,自己得到了“幼儿园收取拥抱费”这样的消息。

昨天下午,记者来到了位于江都苏中商贸城后面的这家名为“童之梦”的幼儿园。幼儿园戴老师在听取了记者的问题后,对该园收取“拥抱费”的说法给予了坚决否认。她告诉记者,收取的费用并不是“拥抱费”,而是幼儿园方面为了提升品质引进了杭州一家教育机构的“精品园项目”,收取的费用是“精品园项目”费用,“这学期,我们幼儿园加盟了杭州一家教育机构的精品园项目,开展了这个精品园项目之后,园容园貌得到了提升。”她称,“80元是精品费,不是‘拥抱费’,算在保育费中。而拥抱,也只是精品园项目中的一个流程。”

**拥抱是12个环节中的一个**

据介绍,精品园项目一日流程一共有12个环节,流程也很多,对老师的要求也很严格,“要求老师怎么样来做,而且也一定要进行考核的,教育机构也会对老师进行培训,老师要进行考试,考试合格才上岗。”至于其中的“拥抱”环节,据了解,是在“早晨接待”环节,要求老师给孩子一个拥抱,“这个拥抱要求的是脸贴脸的方式,并且在拥抱的同时要喊出儿童的名字。”

**园长:提升了幼儿园品质**

幼儿园冯园长介绍:“这个精

现代快报记者 丁宇 文/摄